
Opgave 101 - antwoord 

 

 

 

ACC 101 De grootste kans 

 
♠ H 9 8 
♥ 3 2 
♦ H 4 3 2 
♣ H B 9 7 

  
♠ 7 6 5 4 
♥ A H 
♦ A 6 5  
♣ A V 10 8 
 
Na 1SA – 3SA ben jij leider in 3SA. 
 
West komt uit met ♥4, oost ♥B, voor jouw ♥A. 
 
Je telt acht vaste slagen: ♥AH, ♦AH en vier klaverenslagen. 
 
Met welke actie probeer je de noodzakelijke negende slag in je zak te steken? 
 
a. Ik speel ♠4 naar ♠H    = 10 punten 
b. Ik speel ♠4 voor en leg in dummy ♠8 = 0 punten 
c. Ik sla ♦A en speel dan ♦5 naar ♦3  = 6 punten 
d. Ik geef een ruitenslag weg   = 6 punten 

 
Zie je zelfs twee kansen op een extra slag? Zoek dan allereerst naar een 
aanpak waarmee je beide kansen meeneemt. Zie je daar geen mogelijkheid toe, 
dan moet je voor één van de twee kansen kiezen. Ga dan voor de grootste 
kans… 
 
Beide tegenspelers pasten. Dan is de kans dat ♠A gunstig zit, bij west dus, 
50%. De kans dat zes ontbrekende (ruiten)kaarten 3-3 zitten, is 36%. 
 
Dat maakt speelwijze a tot de beste.  
 
Dit zijn uiteraard geen ‘harde’ percentages. Stel dat oost 1♠ had geopend, dan 
kun je de 50% kans dat west ♠A heeft op z’n minst halveren en zijn de 
speelwijzen c en d het meest kansrijkst! 

 


